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Referat af fællesmøde med ældre- og handicaporganisationerne 
den 27. september 2004

Sted : Ældrecentret, Nyvej 7, Skibby
Tid : Kl. 10.00 -  12.00

14 repræsentanter fra Brugerrådet, Skibby Pensionistforening, 
ÆldreSagen, Fibroteamet og Ældre- og Handicaprådet deltog i 
mødet.
Desuden deltog borgmester Hans Henning Bjørnsen og 
ungdomsskoleleder Carsten Rasmussen

Ældre- og Handicaprådet's formand Lise Lotte Due bød velkommen og sagde, 
at borgmesteren ville fortælle om temaet for mødet, som var : 
Kommunesammenlægning, og hvad sker der så ?. Derefter kunne der rejses 
spørgsmål, også om andre emner der berører ældre og handicappede.

Borgmesteren overtog derefter ordet, og fortalte Byrådet har besluttet at søge 
sammenlægning nordpå, dvs. med kommunerne Jægerspris, Frederikssund og 
Slangerup, hvilket, vil give en kommune på ca. 42.000 personer og et byråd 
med 27 medlemmer.
Der afholdes inspirations- og dialogmøder med kommunernes 
kommunaldirektører, og for orientering udsendes referat derfra til alle 
ansatte og til byrådets medlemmer.

Sammenlægningsudvalget træder i funktion pr. 1.1.2006, men nogle praktiske 
forhold kan og bør forberedes inden. Bl.a. skal IT-systemerne kortlægges, der 
skal ske harmonisering af budget og økonomistyring, og der skal ses på skole- 
og institutionsområderne, om der evt. kan ske sammenlægninger i distrikter 
m.v.. Tingene skal godkendes i alle 4 byråd.

Sammenlægningsudvalget får kompetence til at udarbejde styrelsesvedtægt, 
forretningsorden, budget, antage revision, fastsætte kasse- og regnskabs - 
regulativ, indrette administration, ansætte og afskedige samt evt. foretage 
arbejdsændringer for personalet, ophæve og deltage i kommunale 
samarbejder samt træffe beslutninger, der er nødvendige for at etablere den 
nye kommune, hvor der skal være noget med fra alle kommunerne.

Alt skal være på plads før 1.1.2007, hvor hele sammenlægningen skal ske. 
Aftalekontrakter, som f.eks. vejarbejde, skal muligvis genforhandles for at 
kunne videreføres.

D. 25. oktober 2004 er planlagt startseminar med deltagelse af byrådene og 
kommunaldirektørerne, hvor der skal udarbejdes køreplan for fremtidige 
aktiviteter.
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Alt besluttet skal afgøres i hver kommunes byråd, og der dannes 
arbejdsgruppe fra alle byråd.

Skibby Kommune kan profilere sig på mange områder bl.a. er der god faglig 
baggrund i ledelsen, der er fleksibilitet, et godt arbejdsklima også mellem det 
politiske og det administrative system, der gives ros af revisionen for den 
økonomiske styring, og man er er god til at samarbejde med andre kommuner.

Der skal løbende gives information til borgere gennem Lokalavisen og 
Frederiksborg Amtsavis og måske afholdes borgermøder. De ansatte 
orienteres bl.a. ved informationsbreve, chefreferater og husmøder på 
rådhuset.
Samarbejds- og sikkerhedsudvalg har deltaget i orienteringsmøde i 
september.

Mødet var derefter åbent for spørgsmål og kommentarer.

På spørgsmål om rådhusbygningens anvendelse svarede borgmesteren, at 
den evt. kan omdannes til borgerbutik m.m.

Ældre- og Handicaprådet's formand fortalte, der havde været skrevet i 
Frederiksborg Amts avis, at de forebyggende besøg hos ældre over 75 år ikke 
bliver gennemført efter loven i Skibby Kommune. Ældreservice har oplyst, at 
alle der ønsker det, får disse besøg hvis de ikke har hjælp fra Ældreservice i 
forvejen.

Formanden spurgte til Rådets ønske om at snerydning og evt. havehjælp 
kunne fortsætte, hvortil borgmesteren svarede, at disse ikke er indregnet i 
budget 2005.

Der blev udtrykt ønske om at hjemmeserviceordningen, som nu kun gælder 
rengøring og kun til personer over 65 år og med tilskud på 60% kunne udvides 
til anden hjælp. Svaret var, at dette er en regeringsbeslutning.
Indefrysning af ejendomsskatten blev omtalt som en mulighed for 
pensionister til at skaffe penge til praktisk hjælp.

Der var utilfredshed med, at tilskuddet fra staten på kr. 500.000 til 
Ældreområdet ikke var brugt direkte på ældreområdet men til administration 
i forbindelse med Frit Valgsordningen.
Dertil blev svaret, at dette er sket over hele landet, og var nødvendigt for 
økonomisk at gennemføre ordningen, som nu bhver mere og mere brugt af 
borgerne.

Fibroteamet spurgte, om grupper som dem forsat kunne låne lokaler til deres 
aktiviteter efter kommunesammenlægningen. Dertil blev svaret, at 
henvendelser om lokaler afgøres af Carsten Rasmussen.
Om træning og personale, som også forestår bevilling afhjælpemidler, fortsat 
kan/skal være i Dag- og træningscentret, kunne ikke besvares.
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Vedr. sundhedsvæsenet menes det, at der oprettes sundhedscentre, hvor 
viderebehandling efter f.eks. operations- el. akut sygehusbehandling vil kunne 
fortsættes.

Formanden for Ældre- og Handicaprådet fortalte, der vil blive afholdt møde 
indenfor 2 uger med de 4 formand fra de nuværende ældreråd om 
videreførelse af ældreråd efter sammenlægningen.
På landsplan tror man, det vil være bedst med ét ældreråd i hver 
storkommune, men det forventes at de nuværende Amtsældreråd 
nedlægges.

Det blev spurgt om Ældrecentret på Nyvej vil fortsætte, og svaret var, at det 
forventedes.

Det af Brugerrådets formand stillede spørgsmål om brugere af Ældrecentret 
kan låne lokalerne til private mindre arrangementer, blev afvist af 
borgmesteren som ikke lovligt, da man dermed vil udelukke borgere, som ikke 
har deres gang i centret.
Der blev udtrykt ønske om et lokale til brug ved mindre arrangementer, men 
det er svært at undgå, at det bbver konkurrenceforvridende i forhold til 
kommunens erhvervsdrivende.

Petanquebanen ved Hanghøj er blevet nedlagt gr. legepladsproblemer, og 
Brugerrådet har indhentet tilbud på kr. 37.000 for anlæg af en bane i 
bibliotekshaven, den vil dog kunne anlægges noget billigere ved Skibby 
Hallen.
Borgmesteren foreslog, man ansøgte i Fritidsudvalget evt. sammen med SIK, 
eller der ansøgtes om tipsmidler.

Det blev spurgt, om mulighed for 1.hjælpskursus for ældre, og svaret var, at 
Falck arrangerer kursus for grupper, desuden har Røde Kors,
Hjerteforeningen og Frivilligt Beredskab kurser.
Henrik Håkansson fra brandvæsenet arrangere kurser for kommunens 
ansatte.
Lise Due arbejder videre med emnet.

Stolene i gymnastiksalen er ikke gode at sidde i. Carsten Rasmussen lovede at 
se på det.

Der ønskes EDB undervisning med specielt lokale for ældre. Carsten 
Rasmussen bad grupperne tale sammen om at vende tilbage til 
Ungdomsskolens lokale, hvor der er ledig kapacitet om formiddagen.

Det blev nævnt, at vejbumpene rundt på kommunens veje ikke er 
kørselsvenbge, men borgmesteren fortalte om forskellige målinger der viste de 
er lovlige.
Ergoterapeuten omtalte "skildpadderne” som katastrofe for borgere med ryg- 
og nakkeproblemer.
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Vedr. Hovedgadens forskønnelse mangler der flere fodgængerovergange på 
Hovedgaden og Selsøvej. Borgmesteren vil tale med teknisk forvaltning om 
det.

Borgmesteren blev spurgt, om der kunne gøres noget for at stoppe den meget 
støjende og provokerende knallertkørsel i Skibby specielt omkring Bymidten. 
Borgmesteren svarede, det er politiet der skal tage affære.

Ældre- og Handicaprådets formand takkede deltagerne for fremmøde og for 
orientering samt mange spørgsmål.


